



天蓝水碧好生态 美丽赤壁展新颜

○通讯员 吕蓉 刘建国



蓝天白云常做客,绿水青山入画来。近年来,赤壁市坚定不移地走生态优先、绿色发展之路,打造了天蓝、水碧、地绿的美丽赤壁,以更加优美的生态环境欢迎来自四面八方的客人,也润泽着生活在这里的人们。

1 天更蓝

“蓝天白云,晴空万里,美炸了!”今年春节天气晴好,朋友圈被游山赏景、蓝天白云映青的美图刷屏,大家随手拍下的图片都有“大片”即视感。

近年来,赤壁市整治环境出重拳。随着赤壁市对李桥镇46座石灰窑进行的整体清除,漫天飞舞的扬尘从此“退”出天空舞台,满目疮痍的山体也在垦复植绿中恢复青翠。

这是赤壁市践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的有力行动之一。

打好蓝天保卫战,责任在肩、时不我待。赤壁市制定实施污染防治攻坚战三年行动计划和“蓝天保卫战”实施方案,以“三禁三治”为重点,全面落实大气污染防治措施,禁鞭、禁烧、禁煤取得明显成效,开展工业企业提标改造,推进城区控尘、控烧、控煤、控排,实现大气污染的联防联控。

到2020年,赤壁天空的“颜值”更高了,1—12月赤壁市城区环境空气质量优良率为94.2%,同比上升11.8%。



2 水更清

山相依,水相伴。赤壁山水资源丰富,陆水河一水绕城,给赤壁增添了许多灵气。正月初六,不少市民在赤壁市一河两岸滨河步道散步赏景,感叹赤壁翻天覆地的变化。

绿水青山才是金山银山,近几年来,赤壁市认真贯彻落实长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”精神,严格落实河湖长制、长江“十年禁渔”重要决策部署,以解决水污染、维护河湖健康为终极目标,探索水治理良方,一步步还原了陆水河本来的模样。

治理水污染,需寻根源。赤壁市

从岸上开始,找到问题的根子,一个一个清理,堵住污染源。打击河道非法采砂,取缔长江非法码头,修复长江岸线,拆除西凉湖、黄盖湖围网栏养殖,加大从水里到餐桌全链条联合执法监管力度,坚决斩断非法违法捕捞产业链条。同时开展陆水流域综合治理,主要河流监测断面水质达标率和地表水环境达标率100%。长江大保护和河湖长制工作经验在全省交流。

赤壁以实际行动在修复和提高江河湖库“颜值”过程中,肩负了担当,彰显了作为。



3 村更美

小桥流水、青草绿树、楼台亭榭……“出门是公园,睁眼是美景。”不少赤壁人见证了家乡的变化,也更爱这鸟语花香、生机勃勃的好地方。

2021年初,赤壁市集环境保护、园林设计、休闲娱乐、运动健身等功能于一体的城市公园绿地——砂子岭公园正式向市民开放。

近年来,赤壁市着力推动绿色生态要素向城市空间渗透,以山、河、湖、林等自然资源为基本框架,在保护中开发,在

开发中保护,打造绿色宜居城市环境。清泉公园、赤马港湿地公园、龙翔山公园、金鸡山公园、砂子岭公园……一座座城市公园相继建成;一处处休闲绿道、“口袋”公园、小型游园也在城市角落见缝插针,装点环境。

如今的赤壁,推窗见绿、出门逛公园的日子已是市民生活常态。城市公园绿地的增加,带给赤壁人民的是满满的幸福感和获得感。



赤壁商务局

积极做好市场保供工作

本报讯 通讯员昌文报道:连日来,赤壁市商务局加强春节市场工作部署,指导全市商贸流通企业做好粮食、蔬菜和水果储备供应,积极拓展新的采购渠道,各类生鲜产品备货充足,确保生活必需品供应“不脱销、不断档”。

2月10日,赤壁市老城区超市货架上蔬菜、瓜果、粮油等生活物资储备丰富,市民纷纷开启采购模式,不少市民手推车的年货已经堆积成“小山”。

相关超市负责人介绍,为满足市民节日购物需求,已经提前一个月就开始准备春节物资的保供,并从全国各地调集优质的商品供应春节市场,特别是赤壁本地的供应商,蔬菜、大米、水产都签订了长期的合作协议,目前超市物资储备充足,双汇牌冷鲜肉每日供应两吨,新鲜蔬果平价供应,大米、食用油、禽蛋、面条、蔬菜等必需品储备量可满足周边老百姓一个月的供应。

赤壁城市管理执法局

春节“禁鞭”不打烊

本报讯 通讯员肖天胜报道:为确保全市人民平安度过新春佳节,连日来,赤壁市禁鞭办持续开展烟花爆竹专项整治行动,防止违规燃放烟花爆竹势头反弹。

大年初三晚,笔者在赤壁市砂子岭公园看到,部分市民无视公园内禁鞭宣传海报和广播,随意燃放烟花,现场“烟雾缭绕”,还有部分市民正携带烟花爆竹准备燃放,给公园环境和周边住户带来严重的影响。对此,赤壁市城管、公安、住建等禁鞭办成员单位开展联合禁鞭整治行动,对全市禁放区域内燃放烟花爆竹行为进行查处。截止目前,收缴孔明灯80余盏及烟花爆竹数件,教育、制止市民燃放烟花近800次,传唤3人并处以行政处罚。

下一步,赤壁市还将加大宣传、巡查和处罚力度,对违法销售、燃放行为,保持“零容忍”高压态势,做到发现一起处罚一起、发现一起打击一起。

赤壁农业农村局

加强巡查打击非法捕捞

本报讯 通讯员赤农宣报道:近日,赤壁市农业农村局综合执法大队加派人员力量开展节假日期间专项执法行动,严厉打击春节期间投机非法捕捞行为。

2月9日下午14时左右,赤壁市农业农村局综合执法大队渔政执法工作人员在黄盖湖附近开展巡查时,接到余家桥护鱼员举报线索,黄盖湖附近有非法捕捞。执法人员第一时间赶赴现场,发现葛某林、葛某月二人正在湖面开展非法捕捞活动,执法人员迅速联系余家桥乡民警对二人进行现场控制,并现场查获关刀鱼、鲤鱼、草鱼等鱼类,以及作案工具。涉案人员已由公安机关处置。

在此,提醒广大市民朋友,请大家切勿抱有侥幸心理触碰法律红线。长江禁渔,是为保护长江流域渔业资源和水生生态环境,禁渔期禁止从事任何形式的捕捞活动。

赤壁市场监督管理局

为气瓶贴上“身份证”

本报讯 通讯员李锋伟、余晓琴报道:“打开手机扫一扫瓶上的二维码,就能看到液化石油气什么时充装的,气瓶是否是合格一目了然。”2月11日,赤壁市气瓶充装站的吴老板用手机向充装气瓶的客户演示如何扫码,查看气瓶来源、流向。

为进一步提升气瓶安全监管水平,保障居民安全用气,赤壁市市场监督管理局在全市建立气瓶充装安全管理追溯系统,购置10万只二维码对全市的气瓶进行贴码,要求各气瓶充装单位建立本单位的气瓶充装信息追溯系统,并与市场监管局气瓶充装追溯系统平台进行对接。通过平台对全市在营的15家液化气充装站进行实时监控,实现气瓶来源可查,流向可追,责任可究,为市民的消费安全增添了一道科技保障线。

赤壁交警

全力守护群众平安出行

本报讯 通讯员丁铮铮报道:在万家灯火、阖家团圆的美好时节,赤壁市交警舍弃与家人团聚的时光,坚守岗位,全力守护群众平安出行。

春节期间,老百姓返乡、探亲、祭祖活动增多,交通压力增大。赤壁市公安局交警大队陆水中队认真落实节日期间交通安全管理工作措施,结合辖区实际情况,加强警力部署,全力以赴维护节日交通秩序。全体民警连续作战,坚守岗位,严格执法,热情服务,确保辖区道路安全、畅通、有序。

赤壁市公安局交警大队陆水中队民警谭勋说:“在城区及城郊接合部等重点路段设置检查点,突击开展酒驾、醉驾、毒驾等各类交通违法行为整治行动,消除安全隐患,保障人民群众春节期间出行平安。同时,提醒广大务工人员返乡返岗,务必乘坐合法合规的客运车辆,拒绝乘坐超员车和“黑客运”。自驾出行要全程系好安全带,不超员、不超速、不酒驾、不疲劳驾驶。”

在城区,交警大队各中队交警警容严整,在辖区的主要路段路口指挥过往的车辆,做好春节期间城区交通秩序疏堵保畅工作。

赤壁市公安局交警大队赤马港中队中队长周良武说:“交警大队从2021年2月5日开始就全员上阵、三班轮岗,无论高峰平峰全天候在岗,开展城区交通秩序疏堵维护,保障群众出行安全顺畅。”

赤壁市疾控中心

春节期间五项服务不停歇

本报讯 通讯员肖天胜报道:“春节期间要做核酸检测怎么办?”“要给孩子接种疫苗怎么办?”为做好新冠肺炎疫情防控和各项服务工作,春节期间,赤壁市疾控中心全员上岗,坚持五项服务不停歇,全力以赴保障在赤市民健康、平安度过春节。

日前,笔者来到赤壁市疾控中心了解到,春节期间,核酸检测、预防接种服务时间与正常工作日上班时保持一致,市民可以凭自己身份证和手机的绿色健康码,到各自的辖区或者赤壁市疾控中心进行核酸采样、检测以及接种。

赤壁市疾控中心党总支委员、办公室主任宋明亮说:“中心接种门诊还有城南疾控所,都是不停歇的。除了提供常规的接种服务以外,狂犬门诊也是24小时对外提供服务。另外,中心还将按照指挥部要求,重点开展重点人群新冠疫苗接种工作。”

不仅如此,该中心还设立健康咨询、传染病报告热线,安排专业人员全天候24小时值守,及时为群众提供科学、专业、详细的各类健康防疫等知识咨询。同时,对市民较为关注的生活饮用水和外环境监

测也加大了采样、检测力度。

“生活饮用水也是老百姓关注度比较高。”宋明亮介绍,赤壁市疾控中心还安排了专班对辖区内6个末梢水段进行采样,并及时公示、上报。对冷链食品、进口物品、公共交通工具、医疗机构等重点场所进行循环检测。

春节是团圆节,境外回国人员增多,国内人员流动性大,聚集性活动较多,疫情传播风险和防控压力增加,那么,市民该如何做好日常疫情防护工作?

赤壁市疾控中心传染病防治科主任

魏海明建议,在日常生活中要做好个人防护,保持个人卫生,勤洗手、戴口罩、测体温、居住场所要注意常通风。同时保持社交距离,不扎堆、少聚集,远离潜在的传染源,尽量不要去中高风险地区,不接触危险人群和危险物品,时刻关注自己和家人的身体健康,如果出现发热、干咳和其他呼吸道感染症状时,第一时间到医院发热门诊就医。尽量减少出行和聚会。提倡居家过年,提议网络、电话拜年,减少走亲访友、出行聚会。如必须出行,要按照相关要求做好个人防护,及时向社区报备。